
■「出水市景観計画見直しに係る市民アンケート調査結果（住民向け）

本計画の見直しに市民の意向を反映するため、市民アンケートを実施しました。

実施概要項目

調査目的

調査対象

調査期間

配布・回収方法

配布数/回答数

設問項目

４.その他

【回収率】

※以下、nは有効回答者数とする。

令和３年１０月１５日～同年１０月３１日

単一回答

上位３つまで回答
2.出水市の景観について

出水市の景観への愛着について 単一回答

景観の10年前との比較
(良くなった・悪くなった景観)

単一回答
※任意で自由記述

現在行っている景観の取り組みについて

好きな出水市の景観についてとその理由

単一回答
※任意で自由記述

上位２つまで回答

上位２つまで回答

当てはまるもの
全て回答

単一回答
※任意で写真添付

景観の阻害要因について

自由回答 自由回答

３.景観に関する取り組み
　 について

出水市が今後取り組むべきことについて

内　　　容

出水市にお住まいの方を対象に、「出水市景観計画」の改定に向けて、市民
のみなさまの感じる出水市の景観の魅力や課題を把握し、市民のみなさまの
意見を計画に反映させることを目的に実施

出水市の住民1000人

住民基本台帳により無作為に抽出した市民1000人を対象とし、依頼文とア
ンケート票を郵送にて配布。QRコードの読み取りによるWEB回答、郵送し
た紙面による回答のどちらかにより回答したものを回収した。

・配布数：1000通
・回答数：316票(郵送222票・web94票 )（回答率　31.6％）
   ※2021/11/18時点

細　　目 備　考

単一回答

出水市の全体の景観の満足度について 単一回答

1.基本情報

性別 単一回答

居住地 単一回答

居住年数

お住いの地域の景観の満足度について

景観づくりで重要なルールについて

出水市景観計画の認知・基準について

あったらよいと思う支援策について
当てはまるもの

全て回答

配布数; 1,000 

回答数; 316 

0 200 400 600 800 1,000 1,200

配布数

回答数 回収率 31.6％
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(1)あなたの年齢を教えてください。

(2)お住まいの地区を教えてください。

 (3)出水市での居住年数を教えてください。

問2

(4) 「出水市全体」の景観（自然景観や街並み）について、誇りや愛着を感じていますか。

問１ 回答者属性

出水市の景観について

「少し感じている/時々感じる」が47.1%、
次いで「大いに感じている」が25.8%で
誇りや愛着を感じている人が多い一方、
22.3%が「あまり感じない」と回答している。

「出水地域」が47.4%で半数近くを占め、
次いで「高尾野地域」が19.9%、
「米ノ津地域」が19.5%となっている。

「30年以上」が60.9%で半数以上を占め、
次いで「20～29年」が13.9%、
「10～19年」が12.0%で
比較的居住年数の⾧い方が多い。

「70歳代以上」が30.5%と最も多く、
次いで「60歳代」が18.7%、
「30歳代」が13.7%となっており、
高齢層からの回答が多い。

20歳未満 3.2% 20歳代

7.6%

30歳代

13.7%

40歳代

13.0%
50歳代

13.3%

60歳代

18.7%

70歳代以上

30.5%

n=315

大川内地域

3.0%

出水地域

47.4%
米ノ津地域

19.5%

荘地域

0.7%

高尾野地域

19.9%

江内地域

7.9%

野田地域 1.7%

n=302

1年未満 1.6%

1～4年

7.6%

5～9年

4.1%

10～19年

12.0%

20～29年

13.9%

30年以上

60.9%

n=317

大いに感じている

25.8%

少し感じている/時々感じる

47.1%

あまり感じない

22.3%

分からない

4.8%

n=314
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(６)  「お住まいの地域」の次の景観について、どの程度満足されていますか。
  ①～⑤のそれぞれについて、最も当てはまるものをお選びください。

・「満足」「まあ満足」の回答割合が高い項目は「田園の景観」「歴史的な景観」となっている。
・「やや不満」「不満」の回答割合が高い項目は「中心市街地や駅周辺の景観」「大規模な公園・緑地の景観」となっている。
・「どちらともいえない」の回答割合が高い項目は「工業団地の景観」「住宅地の景観」となっている。

・「満足」「まあ満足」の回答割合が高い項目は「公共施設や学校の景観」「公園や緑地・樹木の景観」となっている。
・「やや不満」「不満」の回答割合が高い項目は「道路の景観」であり、次いで「川や水路の景観」となっている。

 (5)「出水市全体」の次の景観について、どの程度満足されていますか。①～⑩のそれぞれについて、
  最も当てはまるものをお選びください。

20.4%

14.3%

22.9%

22.0%

6.0%

5.3%

5.6%

5.7%

8.9%

8.5%

46.0%

43.0%

44.9%

46.1%

30.7%

24.7%

30.8%

32.3%

35.9%

31.5%

26.2%

25.8%

23.2%

24.3%

32.0%

53.7%

42.7%

49.3%

29.6%

46.6%

5.8%

12.4%

7.3%

5.3%

23.0%

11.3%

13.6%

11.0%

18.8%

7.2%

1.6%

4.5%

1.6%

2.3%

8.3%

5.0%

7.3%

1.7%

6.9%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

山や丘陵地の景観

海や川の景観

田園の風景

歴史的景観

中心市街地や駅周辺の景観

工業団地の景観

幹線道路沿いの景観

住宅地の景観

大規模な公園・緑地の景観

多くの市民で賑わう祭り

・イベントの景観

満足 まぁまぁ満足 どちらともいえない やや不満 不満

9.2%

7.2%

8.9%

3.0%

11.1%

35.3%

30.6%

31.7%

27.4%

43.6%

28.7%

34.2%

46.9%

32.3%

33.8%

19.1%

19.1%

9.9%

24.4%

7.2%

7.6%

8.9%

2.6%

12.9%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公園や緑地・樹木の景観

川や水路の景観

住宅地の景観

道路の景観

公共施設や学校の景観

満足 まぁまぁ満足 どちらともいえない やや不満 不満

n=313

n=314

n=314

n=304

n=300

n=300

n=302

n=300

n=304

n=305

n=305

n=303

n=303

n=304

n=303
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 (7)出水市の景観を悪くしている、乱していると感じるものを、右の回答欄に上位3つまで選択してください。

◆「その他」の回答内容
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16

17

18
19
20
21

幹線道路の植木が荒れすぎている様子が気になる。
幹線道路沿いの緑地帯が気になる。
路肩の手入れ不足。
手入れされていない道路の草木。
田舎は道路雑草が通行の妨げになるところがある。
景観を良くしようとしてきてこなかったこと。
特徴のない町並みの景色。

道路がガタガタで汚く、白線もはげている。
麓町の武家屋敷群は街灯が暗い。防犯上問題が有ると思う。

せっかくの自然を活かせてない街。例えば中心部を流れる川で釣りをするにも許可がいる。公園や川沿いで遊んだりバーベ

キューをしたり何もかも禁止になっていて楽しめない。

草ボウボウの道路脇と歩道。
道路脇の雑木が伸びほうだい見通しが悪い事故のもとである。
手入れされていない木々がある。
クレインパークの野鳥の森が荒らされている。都市公園にすべきではない。スポーツする場所ではない。
山間地など何でも作りすぎである。
手入れされていない道路の緑地帯。(草払いの要)
牛糞等の仮置き場（畑）が多すぎる。行政の怠慢である。

カラスの群れ。

道路脇の雑草、河川の雑草が気になる。

最も回答が多かった項目は、「シャッターが閉じてる商店街」(回答数=198)、
次いで「手入れされていない空き家」(回答数=170)、「河川や水路などの汚れ」(回答数=81)となっている。

道路沿いの雑草、目に余ります。撤去するか、きちんと整備する方法を考えるかして欲しい。

手入れされていない街路樹・草花。

59

2

6

35

32

42

22

81

70

5

60
198

79

170

10

17

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

統一感のない街並み

派手な色彩の建築物や工作物

大きさや高さなどが周囲から突出した建築物や工作物

歴史を感じさせる建物の減少

建物の壁や沿道に汎濫する看板や張り紙などの屋外広告物

色やデザインに工夫のない道路や橋など

街路樹など、街なかの緑が少ないこと

河川や水路などの汚れ

放置されたゴミや廃材など

田園景観を乱している建築物や工作物

電柱や張りめぐらされた電線類

シャッターが閉じている商店街

暗い雰囲気の公園

手入れされていない空き家

特にない

その他

n=888
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◆「自由記述」の回答内容

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

良くなってきた景観については、「中心市街地や駅周辺の景観」が24.0%で最も多く、次いで「歴史的景観」16.9%、
「大規模な公園・緑地の景観」が12.4%となっている。
一方、悪くなってきた景観について、「中心市街地や駅周辺の景観」が37.1%で最も多く、
次いで「海や川の景観」が33.9%、「幹線道路沿いの景観が」28.2%となっている。
「中心市街地や駅周辺の景観」については景観に対する意見にばらつきがみられることが分かる。

引っ越したばかりであまりよくわからない。

大型店舗の空きは多く、もっと新しい企業やＧＵとかいろいろな店が営業してほしい。ボウリング場が欲しい。週末になる

とニシムタ、ケーズ、トライアルの道路が混むので拡張してほしい。

子供や若者の遊べるところを増やしてほしい。

未舗装道路が住宅地周辺に多く、雨天時に車の往来により路肩が崩れたり、ぬかるんだりして不便。また、晴天続きのとき

は路面が乾き、土埃がひどい。

地元に愛着を感じているので、これといって意見もありませんが散歩をしていて、歩道の雑草、ゴミには不快を感じます。

最近はマスクもポイ捨てしてある事も。助成金ありの道路清掃を年に何回かあれば良いのかなと思う。

9月末、孫と高野山に行きましたが、10年前と比べて、さびれてしまって、もう少しきれいに整備されればと思った。

本町、栄町の通りのシャッターはいつも気になる。広瀬川(米之津川)に河川敷を利用して公園やグランドゴルフ場を造れば

景観の向上にもなるのでは。八代市の河川敷など見事である。

障害者に対しての思いやりが少ない。障害者が安心して住める街づくりをして欲しい。

空家。

道路の白線をハッキリ塗って欲しい。

クレインパークの野鳥の森は建造時の目的を逸脱している。危険なスポーツをする場所ではない。何者かがリボンをポイ捨

てしている。それに気付かない市役所の業務態度が信頼できない。

市役所、出水駅等は道路・緑地・樹木等はとっても良いが、少し離れた場所、特に道路沿いの雑草(3号線)等が気になる。広

域道路等も交通量も多くなってきたので運転しやすくしてほしい。

悪くなってきたで⑩を選んだがコロナ禍なので仕方ないことだと思う。コロナが収束したら祭りやイベントをたくさんして

ほしい。

無駄な建物が多い。（例：博物館）古城等、数回（３回）お客を連れて行きましたが（４～５人／日）で、お客様も異口同

音に維持費や人件費が大変ですねと同情されていた。ツル博物館も同様。（数人の職員が存在価値を見せつけるため、時々

イベントを開催しますが、お客様はほとんど来ず、無駄遣いと笑われた。)

(8)「出水市全体」の景観について、10年前と比べて「良くなってきた」景観、「悪くなってきた」景観に
  ついて、当てはまるものをそれぞれ１つずつ選んで回答欄にご記入ください。
  さらに、具体的な場所があれば、「自由記述欄」にお答えください。

6.7%
10.5%

6.7%

16.9%

24.0%

1.5%

10.5%

4.1%

12.4%

6.7%
10.5%

33.9%

21.0%

6.5%

37.1%

4.8%

28.2%

13.7%

25.8% 27.4%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

良くなってきた景観

悪くなってきた景観

n=267

n=124
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15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

35

36

37

38

39

40

41

42

43

あさはかな地主の土地不譲渡による道路の幅が狭い。いつまでも見栄に拘るな。

武家屋敷群はすばらしい。戦跡を大事に保存しているところも、すばらしいと思う。

出水市景観計画で、どうゆう場所にどんな行動をどんな植木等植えられましたか。その後の一年間の維持費？木を植えるこ

とによって道路沿いの建物見えますか？車で通りながら、どんな店があるか？見えないですよね。見えることによって、

寄ってみたいと思いませんか？出水市民だけでなく、外部のお客さんが来てくれるような街づくりをお願いします。出水

は、山あり海あり川あり、本当にいい所です。住みやすい。もっと自然を生かしたまちづくりをお願いしたいと思います。

車が多くなり子供たちが遊べて安心できるところをもってよくしてほしい。

大きな会社もなくなり、あんまり出歩きもしないけど、時々通る町並みはところどころに見られる空き家が淋しく見える。

河川がきれいになってきているとは感じる。海はわからない。

昨年出水へ転居してきたため（８）の回答はできないと考える。武家屋敷群や山や川の景色は心を洗われるようである。一

方で、出水駅西口周辺は寂れた雰囲気に見え、出水市内の主要道路は街灯もないため夜間の運転は飛び出し事故が起きない

か恐れを感じる。今後ますます出水市が発展していかれることを期待しています。

昔に比べ、栄町・仲町・上町の空き店舗の多いことに驚く。さびれた町並みはどうにかならないものか。あまりにも寂しす

ぎる景観である。

道路沿い、防犯灯（街路灯）が少ない。鶏の臭いがきつすぎて夜は窓が開けられない。歩道が凹凸があり、自転車は危険。

雑草が多すぎる。手入れの数を増やしてほしい。

このアンケートは都会ように感じます。答えようがありません。

出水の地域は食材の豊富さ、これを活かせる道がなされていないのが残念。夕日のすばらしさ、広大な田畑、山河、海、住

宅地としては最高の地のりと思う。食については豊富な食材があるのに活かされていない。残念。お菓子はおいしい。麓の

景観は素晴らしいです。私たちにとって当たり前の景色ですが大切に守ってほしいと願っている。

マイナス的なイメージやポイントも逆転の発想で上手く活かせたら、多くの予算を使わなくとも景観を良くすることになる

のではと捉えるのもいいかもしれない。

幹線道路沿いの緑樹が非常に見苦しい状態になっているので、市民全体の協力を得てボランティア等を活用して、予算をか

けずに整備してみたら良いのでは。また、子供と年寄りの方々を守るためにも緑樹だけではなく、スクールゾーンを新設

し、ガードレール等でしっかり安全確保していただきたい。

商店街が沖田・六月田方面になってから道路が昔のまま大変で、交通量が多く混雑する。出水ICができてから特にひどい。

国道328号は幹線道路ですよね。夏場は草ボウボウ。聖火リレーがあった時だけ鉢植えの花を置いて、終了したらすぐ鉢植

えはなくなっていた。その場しのぎ。交通量の多い道路なのにおかしい。

道路脇の除草が最近されていない。

昔の看板、看板柱等は今どうする事も出来ません。市とは関係ないことかもしれませんが、道路の緑地帯の荒れ方、草、

木、カヤ等のはびこりは、ひどすぎると思います。出水市には関係のないことかもしれませんが、これが先ではないです

か。出水市全体をそこに見てしまいます。

高尾野川の中に竹や大きい木が生えている（特に上流）。オレンジロード(広域農道)が汚くなってきた。以前はきれいで

あった。特に合併以後。

空き家が多く、県外在中のため景観が悪いのでどうにかしてほしい。

米之津川上流の川沿いに住んでいるが、大小さまざま石だらけの川になり、大雨の時は短時間で水位が上がってくる。景観

もだが水害が怖い。

市が管理するべき水路等を地域住民で清掃等をしているけど、高齢化して出来なくなったり、負担が大きかったりする。い

ずれ荒れてしまう。そうなる前にきちんとした水路を作ってもらいたい。

大規模な公園は綺麗だが、小さな公園にももっと草を刈ったり遊びやすいように整備してほしい。子供がいるのでいろんな

公園で遊ばせてあげたい。

幹線道路、脇の植え込みが伸び放題。

道路沿いが汚すぎる。できないのであれば樹木等の整備はやめたほうがいい。（公園も含めて）見苦しい。

道路沿いの木々を植えた中の草取りをしてほしいが、手入れが行き届かないのであれば、通学路として花壇より道路と歩道

の間にガードレールを作っていただければと感じている。安全のためにいつも思っている。

広瀬川（米之津川）の渡瀬口から河口までの両岸の土手の雑草や雑木払いをして景観を美しくし、ウォーキングが気持ちよ

くできる河川にしたらと思う。

空き家があって解体するには金額が多く、個人の家では今にも崩れそうなところがある。解体費用の一部を市が出していた

だけないものか。

令和１～３年コロナで本当に大変な年でした。病院や関係者の方大変だったでしょう。ありがとうございました。

道路沿いの田畑の雑草や道路の雑草が気になる。
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44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

高速道路周辺に力を入れていけば活気も出て、併せてイベント事も多くなりそう。

最近は道路の陥没などを早急に対応してくれているかなと思う。

10年前は居なかったので分からない。

新設の市役所。

高速道路開通による幹線道路沿いに新設された店。

東光山にできた公園は、眺めもよく、親がいなければ行けない公園で、大人がいる事で安心できると思う。心配な事は、対

象年齢以外の児童、生徒が遊んでいるという噂も聞く。何かあった時に対応するには少し場所が悪い気がしてその点が残

念。

イベントがあるのかないのか、一部の方々でやっている感がある。もう少し住民を巻き込んで、大々的にやってほしい。

「麓まつり」の復活を心から祈っております。街並みの樹木ももう少しあってほしい。植木の市でもあるはずですが。市の

花､市の木も市民に届いてない感がある。統一感のある街並みを目指してほしいです。

中心市街地はまだまだかな？

知らない間にマンションが建ってたり、駅がキレイになった。

10年前を知りません。

私の住む市道の街路樹が大きくなり見通しが悪くて危ない。

コロナの影響で、ここしばらく出かけることがなくなってきた中での訪問にも？を感じるところあり。市全体を見ることな

くして答えられないのが、もどかしくもあり。放置された農地や家屋の周りに住む人たちのことを思うと、何か対処法はな

いのかと思う。

東光山公園の景観は良くなった気がする。

植木の街らしく、住宅地や武家屋敷の壁木がとても綺麗だなぁと思います。

クレインパーク。

歴史的景観に関してですが、旧薩摩街道の道標が、もう少し数建っていればルートが分かりやすいのにとは思いました(出来

景色が良い。

田園風景に町中は休耕田が少なくなった。
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 (9)あなたは、「出水市景観計画」（平成２２年３月策定）を御存じですか。(1つ選択)

◆「その他」の回答内容
1

2

3

4

5

6

 (10)「出水市景観計画」では、市内全域、同一の景観づくりの基準を定めています。
   この基準についてどう感じますか。(1つ選択)

自由で良い。

内容を知らないので選択を避けます。

問3

そもそも広告塔は不要。

景観に関する取組みについて

「知らない」が90.0%、「知っている」が10.0%であり、
回答者の景観計画への認知度は低い。

個性を出してやれば有名になるのかな。どこの県にも無いような奇抜な感じとか。

あまり変わらないと感じる。

撤廃すべき。

「現状のままで良い」が40.4%で最も多く、
次いで「分からない」が31.7%、
「もっと緩和すべき」が13.6%であり、
基準は現状のままか緩和の意見が多い。

知っている

10.0%

知らない

90.0%

n=289

より厳しく

すべき

11.8%

現状のままでよい

40.4%
もっと緩和

すべき

13.6%

わからない

31.7%

その他 2.4%

n=287
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 (11)今後、出水市が景観に関して取り組んでいくべきことを回答欄に上位２つまで選択してください。

◆「その他」の回答内容
1

2

3

4

5

6

◆「その他」の回答内容

1

2

3

4

5

6

7

8

最も回答が多かった項目は、「まちの顔となる商店街や観光地などの重点箇所の整備を進める」(回答数=137)、
次いで「道路や公共施設などの公共空間から率先して景観への配慮を行う」(回答数=116)、
「歴史的な街並みや建築物、景観上重要な樹木や自然景観の保全を進める」(回答数=91)となっている。

廃屋の撤去 商店街で店をしない所有者の退去。

夜間の明るさ。

雑草をなくす。

似たような建築物は管理ができなければ意味がないのではないでしょうか。無駄な建築物がいくつかあるように思う。策定

後、今まで何を目標に街づくりに取り組んできたのか全く見えない。

廃屋や放置住宅対策 商店街で店をしない所有者の退去。

最も回答が多かった項目は、「施設の緑地や樹木保全のルール」(回答数=101)、次いで「看板や広告塔などの大きさや
設置場所のルール」(回答数=98)、「道路や橋などの公共施設の色やデザインなどのルール」(回答数=60)となっている。

空き家の管理。

建物の統一感。

 (12)良好な景観づくりを行っていくために、どのようなルールが重要か、
  回答欄に上位２つまで選択してください。

自由でゴチャゴチャした景観が人間らしくて良い。

道路脇の植木が整備されていない。→定期的に整備する。

①～⑤の為選べない。

建築物の見直し。

景観より市民の心を豊かにすべき。

各町、きれいな川を有している。この河川、堤防上の道路整備。

放置ゴミ等の問題。

78

30

64

91

137

116

19

15

0 20 40 60 80 100 120 140

市全体としての景観づくりの目標や方針を示す

景観を乱している建築物や広告物などの規制をする

市民の景観づくりを支援する仕組みや制度をつくる

歴史的な街並みや建築物、景観上重要な樹木や自然景観の保全を進める

まちの顔となる商店街や観光地などの重点箇所の整備を進める

道路や公共施設などの公共空間から率先して景観への配慮を行う

特に必要ではない

その他

60

20

101

98

174

40

12

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

建築物や看板などの色やデザインなどのルール

建築物の高さのルール

看板や広告塔などの大きさや設置場所のルール

道路や橋などの公共施設の色やデザインなどのルール

施設の緑地や樹木保全のルール

特に必要ではない

その他

n=550

n=505
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◆「その他」の回答内容
1

2

3

4

5

6

7

8

最も回答が多かった項目は、「玄関口、庭などに鉢植えを置いたり、花壇に花を植えたりしている」(回答数=150)、
次いで「家の周囲や溝などを清掃している」(回答数=148)、
「洗濯物などは道路から目立たない場所に干している」(回答数=125)となっている。

隣の家の陰で日当たり悪く道路から見えるところに干さざるえない。

庭木はこまめに剪定している。

庭木の手入れに年間15万円ぐらいかかる。

雑草の管理。

集落での月一回の清掃、他。

年3回程度。

ゴミ拾い。

建物まわりの草払い。

 (13)あなたが自分の住まいやその周辺の景観を良くするために取り組んでいることや工夫されていることを
  全て選択してください。

150

80

42

148

125

82

55

1

0 20 40 60 80 100 120 140 160

玄関口、庭などに鉢植えを置いたり、花壇に花を植えたりしている

道路に沿って生垣を作ったり、植木を植えたりしている

建物の屋根や壁などの外装を、

周りの景観となじむ色や素材にしている

家の周囲や溝などを清掃している

洗濯物などは道路から目立たない場所に干している

住民同士で景観をよくする活動(清掃活動など)に参加している

特に何もしていない

その他
n=683
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◆「その他」の回答内容
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

最も回答が多かった項目は、「景観に関する情報を市民に提供する」(回答数=140)、
次いで「地域の景観保全に向けた取組みを住民が提案できる制度をつくる」(回答数=87)、
「地域の景観づくりへの資金援助や専門家派遣などを行う」(回答数=79)となっている。

①田植えから稲が育ち稲穂が実る。田んぼの移ろいが良い

六月田橋の井堰で魚を捕獲しようと、じっと待つ鳥の姿に自然を感じる。

海と田畑とのコントラストが好きです。

目標を立てて、実行・景観を良くするだけでは、きっとずっと一緒。

景観の前に人の心の優しさの形成が必要。

草払い機等、リース可能にしてほしい。

空き家の解体費を⾧島レベルくらい出して、空き家をなくす。

子供たちの意見も聞いてみたらどうですか。いいアイデアが出るかもしれません。

県道、国道の除草を県に促す。市のイメージにつながる。

生垣も美しいので散歩するのにとても良い。

夕陽と田畑とのコラボとその輝きが素晴らしい。

知覧の武家屋敷も好きだが、出水の武家屋敷群は住民の生活と融合しながら維持されているように感じるため。

自然を感じるから。

県内有数のコスモス畑。県内外からの観光客が来る。最盛期はやはりすばらしい。

広瀬川のせせらぎ。橋から見た時。

最終目標が分からないので支援しようがない。どのように景観づくりをするのか指針して提供すべき。

 (14)市民のみなさんが景観づくりの活動を実施していくために、どのような支援策があったら良いと思い
   ますか。当てはまるものを回答欄に上位２つまで選択してください。

清掃作業時などの茶菓子代の資金援助。

高齢で外出しないので分からない。

140

39

31

61

79

71

87

9

0 20 40 60 80 100 120 140

景観に関する情報を市民に提供する

景観の取組みを発表したり、意見交換したりする機会を設ける

講演会や勉強会など、景観についての学習の場を設ける

景観づくりのリーダーとなる人材を育てる仕組みをつくる

地域の景観づくりへの資金援助や専門家派遣などを行う

市民・事業者・行政がともに景観について考える

協議会などをつくる

地域の景観保全に向けた取組みを住民が提案できる制度をつくる

その他
n=517

11



◆景観づくり全般についての意見

◆自然景観についての意見

◆沿道景観についての意見

◆住民による景観づくりについての意見

問4 その他のご意見・ご要望についてお聞きします。
（※意見を集約し、景観に関する主なものを抜粋。一部誤字などは修正・加筆。）

• 市内全域ではなく、それぞれの地域の景観が統一されれば良いのではないか。

• 鶴だけでなく、出水市としてのアピールポイントを考え、表現してほしいと思う。歴史ある町並みを大切にしつつ、現代の生活に必要なものを取り入れ

ていくことは大変だと思うが今後に期待したい。

• せっかく美しい風景なのに、山の尾根沿いに風車が並ぶ景色はもったいない。風車は景観にとってマイナスとなると思う。訪れた人たちに干拓地だけ

ではない出水の魅力を感じてもらうには、大きな視点でも景観を守る必要があるのではないか。

• 昔、野田川にはアユやフナ等が大量におり、小学生で夏休み等にはアユを取っていた。今は濁り水であり、出水・高尾野の河川のように手入れをし

て、アユなどが住める川にして欲しい。

• 河川敷を上手く活用して欲しい。

• 海が見える場所があれば良いと思う。

• 以前は東光山から見る風景が良かったが、今は建築物が出来ていくため残念。

• どこからでも見える矢筈岳が大好き。車に乗っていても米ノ津まで来ると矢筈岳が見えると、ほっとする。小さい時から見て登った山である。

• 民家や店舗など手入れされていない空き家が多い。街全体が暗い雰囲気になってしまう。

• 歩道沿いに出水市ゆかりのデザインをしたタイルなどの設置をしてはどうか。

• 市内には電柱電線がややごちゃごちゃしてる場所も目に付く。そのような場所では、建物の高さ規制や派手な広告規制だけでは、限界が有るような

気がする。

• 景観規制による負担が大きい場合、助成金を出すことも必要ではないか。景観優先により自由競争の原理が犠牲になり縮小均衡な建築投資に

繋がらないよう考慮すべきである。

• 国道、県道、市道の街路樹(特に背の低い街路樹)の手入れが出来ておらず、草が伸びて視界を遮り交通事故を起こしそうになる。

• 街路樹にイチョウ等の落葉樹は手入れが難しい。実が落ちると匂いがあり、清掃に手がかかるのではないかと感じる。

• 景観の統一を図るため、コンビニの看板の色とか茶色になっているが、逆に区別しずらい時がある。

• 高い看板は暗い色になってるが、周りの景観が無秩序で統一感がないので、あまり効果が感じられない。

• 道路や裏山へゴミを捨てる人が多いのが気になる。

• 古くなって錆びた何が書いてあるのか分からない看板などの撤去が必要。

• ⾧期的、広い視点での景観づくりの知識が必要である。

• 行政のみならず市民一人一人の意識で景観は良くなっていくと思うので、自分も家の周囲をきれいにしたりできることをしようと思う。

• 若い世代を通して、もっと市の発展のために学び・行動していただいたら、熱が入るのではと思う。

• 市が一方的に決めていくのではなく､実行委員会を設置して､幅広い意見を聞いてじっくりと検討してもらいたい。
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